



快递员在投送快递。

快件派费每件涨一毛 快递小哥收入没见涨

8月底，“快递员每月有望增加500元收入”的话题登上热搜。包括中通、申通、圆通、韵达、极兔以及百世在内的六家快递公司先后宣布，从9月1日起，全网派费上调0.1元/票。但近日齐鲁晚报·齐鲁壹点记者询问多家快递的快递员，他们均表示9月份的工资并没有涨。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 陈晨

快递小哥： 派费确实涨了 收入却没增加

中通快递小哥小刘(化名)在济南市经十路附近的一家快递网点工作。他说，平时每送一个件，他能赚一块钱。8月底，他从网上看到了将快递小哥派费上调的消息，当时觉得似信非信，“这个钱到底能不能发到我们手里?”

小刘说，当初看到这个消息，他没有问网点老板是否属实，老板也没主动提过这件事。进入9月，小刘从公司内部的App上看到，“确实涨钱了，一件涨了一毛。”

“我们的工资是分两部分发的，一部分发到App上，之后可以提现，剩下的一部分月底老板发。”事情如小刘所料，到了月底，自己拿到的钱跟之前差不多。

小刘去问过网点老板，“老板说本来打算给我们降工资，后来觉得兄弟们都不容易，就没降，所以现在涨的这一毛钱就不涨了。”

小刘也没办法，“老板说这几年快递不好干，网点已经亏了几十万元，正好拿这个钱来补缺。”

听了这番话，小刘说自己也没有往公司投诉的打算，“不敢再找，找了这个活就没法干了。”

济南市市中区二环南路附近一家中通网点的快递小哥也向齐鲁晚报·齐鲁壹点记者表示，公司内部App上确实显示派一件涨了一毛钱，但在最后发工资时，“这笔钱又被扣掉了。”他表示，自己9月份拿到的工资并没有增多，“我就知道会这样，当初说涨工资，我就不信。”

此外，济南市历下区经十路附近的一家韵达快递网点、市中区二环南路附近的一家极兔快递网点和一家申通快递网点，济南市市中区六里山路附近一家百世快递网点的快递小哥们均表示，到手的9月份工资并没有变化。

据每日经济新闻报道，武汉一家百世快递的快递小哥到手的9月份工资并无增长。江西南昌一对既开菜鸟驿站，又当快递员的夫妻也表示，在他们驿站，没有一家快递公司通知要上涨派费。北京一家中通快递的小哥则表示，派费确实上涨了，自己从9月起每月能多拿800—900元。另据工人日报报道，广西南宁，一家百世快递的一名快递小哥和申通快递的一名快递小哥均表示，派费并未上涨。

鞠先生表示，公司曾发布通知，上涨的派费网点不得随意截留。至于有快递小哥称没涨工资这一问题，目前尚未接到相关投诉，“每个快递小哥都可以直接通过App联系到公司领导的私人手机号，目前并没有人投诉过。”鞠先生说。

快递公司： 网点不得截留派费 尚未接到相关投诉

济南市市中区一中通快递网点的工作人员告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，增长的派费确实按时发放到快递小哥的公司内部App中。“快递员的派费一部分发到App中，另一部分月底结算。”该工作人员表示，分开发工资是因为要扣除快递小哥的罚款以及他们所收快件的中转费。有的快递小哥反映月底被扣钱，扣的其实是这两项费用。

韵达快递山东地区一负责人鞠先生告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者，韵达快递小哥的工资也是分为两部分发放，一部分通过内部App发放，另一部分由网点结算。“上涨的1毛钱派费，韵达总部直接通过App发放到了快递小哥手中，他们过后可以直接提现。”

鞠先生表示，公司曾发布通知，上涨的派费网点不得随意截留。至于有快递小哥称没涨工资这一问题，目前尚未接到相关投诉，“每个快递小哥都可以直接通过App联系到公司领导的私人手机号，目前并没有人投诉过。”鞠先生说。

单县推出“首席服务官”制度 推动党史学习教育走深走实

本报讯 为深化党史学习教育，化解企业发展难题，单县创新推出“首席服务官”制度，打造一流营商环境。

2021年，单县新一届县委、县政府聚焦实现营商环境“新突破”，建立“首席服务官+具体分包单位+专职服务员”工作机制。明确由27名副县级干部担任“首席服务官”，分包服务164个重点企业、项目，重点解决项目在建设、运营中出现的各种问题。通过“一对一”“面对面”方式，开展“个性化+全流程”的精准服务，已累计帮助企业解决堵点难点问题218个，解决率达100%。

(韩金钰)

济南市深化林长制改革

各项措施成效明显，食用林产品质量安全稳定向好

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 丁群

今年以来，济南市按照市委市政府《关于进一步深化林长制改革的实施方案》要求，不断改革和完善林长制工作机制，全市食用林产品质量安全不断加强。

深化林长制改革，济南市强化宣传培训，筑牢食用林产品安全意识；创新监管体系，提升食用林产品质量安全监管水平；构建监测体系，保障食用林产品种植环节质量安全；完善追溯体系，加强食用林产品质量安全过程管控；推广标准化生产，引领食用林产品产业提质升级。

济南市各级林长严格遵循“四个最严”重要指示精神，不断加强农产品质量安全相关法律法规的学习，通过参加培训、自主学习等方式，把学习成果不断转化为做好食用林产品监管工作的新方法、新思维和具体行动措施，努力提高自身生产过程中的监管能力、检验检测能力、风险防控能力以及管理服务能力。

目前，深化林长制改革所做出的各项举措已经起到了较为明显的效果，济南市食用林产品质量安全状况呈现出稳定向好的态势，食用林产品抽检合格率持续稳定在98%以上，有效保障了人民群众“舌尖上的安全”。

10月29日下午，在德州武城县某小区，一男子潜入小区试图撬门行窃，被业主发现后仓皇离开，随后该男子相貌特征被发进小区业主群，引起了不少业主恐慌。业主高先生看到信息后，与同事驱车返家围堵小偷。寻找、追赶、拦截、擒拿，抓贼过程一气呵成……不到半小时，偷盗男子被两人制伏。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 信明栋 张磊
通讯员 吴金华 张冰清

微信群里说有贼

“各位小区居民注意啊，这刚才有个人上楼敲门，如果不开门他就用工具别门，你开门问他干什么的，他说是找人的。大家注意啊。”10月29日下午2时20分许，在德州武城县某小区业主微信群内，一则这样的消息打破了午后的宁静。

“可能是贼，赶紧打110报警。”“大家注意楼道，看到立刻报警。”微信群瞬间热闹起来。随后，业主把该男子的大致形象发送到了群里：戴黑色眼镜和黑色口罩，个头大约在1米72到1米75……

此时，正在上班的高先生也看到了这则信息，“小偷肯定就在附近走不远，一定要把他抓住，为民除害。”高先生把想法告诉同事小赵，两人一拍即合，决定去小区“会会”这个“贼”！于是高先生驾驶自己的汽车和同事一起开始行动。

驾车紧追不舍

“小偷要是走，大概率得经过小区门。”返回小区后，高先生和赵先生先是选择在小区门口守株待兔，在等了五六分钟未果后，高先生决定开车进小区转几圈碰碰运气。一番寻找下来，还是没有线索，就在车辆掉头时一个骑着摩托车的男子进入了他们的视线。

“这个男子骑着摩托车，戴黑头盔、黑口罩、黑眼镜，戴一副白手套，个子也和群中业主反映

的一样。”高先生称，他下车冲该男子喊了一句“站住！”男子回头一瞥，不但没下车反而加速就跑。“他这一跑，我就确定了！”

可疑男子在前面狂奔，高先生则驾车追了上去。坐在副驾驶的赵先生一边帮高先生观察路况，一边紧追男子。到了主干路上，高先生轿车速度优势巨大，几分钟后就紧紧跟上了摩托车。可疑男子见难以摆脱，随即钻进附近村庄内胡同，不料几个转弯后，男子轧上减速带发生了侧翻。男子起身爬起再跑，高先生驾车左右几个拐弯，用车头将男子拦下。

小偷最终落网

“他摔倒后爬起来，一边跑一边往怀里掏，我俩以为是刀子。”高先生称，出于安全考虑，两人一直用车拦截逃跑男子。停车后，高先生和赵先生首先抓住男子胳膊，然后合力将其按在地上。“求你放我一马，钱我不要了给你俩。”高先生这才发现地上有一沓百元大钞和两件金饰。高先生随即拨打电话报警，很快警车赶至现场，将该男子押上警车，带回公安机关处理。

高先生和赵先生关键时刻挺身而出，赢得了大家称赞。阿里巴巴天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点也为他们颁发天天正能量特别奖及五千元奖励，向他们表示敬意。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点



嫌犯被逼得无路可逃。

临沂商管实事做实 小变化带来大畅通

高铁临沂北站地下停车场日前增设多处收费二维码，在客流高峰时段增加党员引导员，车主离场前扫码交费，在道闸前的等待时间变短了，这一“小变化”带来了出口畅通性的“大提升”。临沂商业管理集团有限公司(以下简称集团)把党史学习教育“我为群众办实事”系列活动做实、做透。集团权属企业、临沂市瑞和物业管理有限公司高铁项目从实处入手，解决车主和乘客们的“急难盼”问题。

集团将沂蒙精神纳入常态化学习内容，补足精神之钙、筑牢信仰之基，坚持党建引领、创新实践“两发挥+三融入+四强化”党建工作法，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，用心、用情、用力解决困难事、烦心事。通过培树“党建领航 筑力营商”党建品牌，激活企业发展的红色引擎。

(王泳橙)

海参蜂蜜半价抢购

1、高档野生即食刺参：6-8年壮年参，6斤仅999元。本周特惠“买6斤送8斤”，14斤只需1998元。

2、大连野生即食“参王”：个大刺好，8年壮年参，550元/斤，买2送2，4斤1100元。本周特惠买4斤送4斤，8斤只需1999元。

3、老淡干海参：刺长肉厚，涨发高，真正老淡干，吃完都是回头客，本周特惠5折。

4、沂蒙山成熟蜂蜜：纯天然，香甜可口，特惠买5斤送5斤，10斤仅299元。

电话：400-848-7677
(各地免费送货)

地址：济南制锦市街31号瑞品堂(五龙潭西门北200米,13中南)